

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Esclatillers Blancs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Crónica diaria.

La prórroga de incorporación a filas.

En el domicilio de la Cámara de Comercio de esta ciudad, bajo la presidencia del conde de Lavern, se ha constituido el jurado de comerciantes e industriales creado por las instrucciones para la aplicación de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército para informar en los expedientes de prórroga de incorporación a filas.

Los mayores contribuyentes designados por el gobernador civil de la provincia para formar dicho jurado en esta capital son los señores don Jacinto Casas, don Antonio Suñol, don Luis Esteve, don Salvador Andreu, don Claudio López y don Francisco Garriga. La presidencia del Jurado va anexa a la de la Cámara de Comercio.

El nuevo organismo ha de informar sobre el perjuicio que se origine a los interesados con la incorporación a filas como consecuencia de empresas comerciales o industriales. La incorporación podrá retrasarse por dicho motivo por un año, prorrogable a tres más consecutivos, que habrán de solicitarse uno a uno. La petición de prórroga ha de dirigirse al presidente de la Comisión mixta respectiva antes del 1.º de Junio, presentando la instancia los interesados, sus padres, tutores o representantes y acompañando a ella los documentos que termina el artículo 56 de las referidas instrucciones, insertas en la *Gaceta* de 14 de Marzo último.

Gaceta.

La enfermedad que padecía la virtuosa madre de nuestro amigo don Pedro Corominas ha tenido un fin tal desenlace.

Madre excelente, esposa ejemplar, de tra'o bondadoso, de costumbres virtuosas y sencillas, su muerte será sentida y llorada por todos.

Comprendemos la gran tribulación que embarga en estos momentos el espíritu del señor Corominas y con nuestro más sentido pésame, deseamos reciba, con la demás familia, el sincero testimonio de nuestro más vivo dolor.

¡Descanse en paz doña María Montaña!

Con motivo de la fiesta mayor de Sans los vecinos de la calle de Watt (antes Oriente) se proponen realizar una serie de festejos en los días 24, 25 y 26, efectuándose además grandes bailes, amenizados por la banda Artística Barcelonesa, siendo las señoritas obsequiadas con bonitos y artísticos ramilletes.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Madrid, Agapito Fernández, Rosellón, 148, 1.º; de Madrid, Morató.

Se nos replica la inserción del siguiente escrito:

La Junta directiva del Centro Aragonés manifiesta al respetable público de Barcelona no haber autorizado a nadie para tomar parte el cuadro escénico de nuestra entidad en la función organizada por el Círculo Republicano Fraternal del distrito II a beneficio de las escuelas que sostiene dicho Círculo y de los presos políticos del partido. Funda la desautorización en que los estatutos del Centro Aragonés no permiten significarse en ningún sentido que los que el mismo expresa.

Las entidades La Familiar Obrera y Foment R. C. de Sans han organizado, con motivo de la fiesta mayor de dicha barriada, una serie de festejos, los que se celebrarán en los días 24, 25, 26 y 27 del corriente y entre los cuales figuran espléndidos bailes en un soberbio entoldado levantado al efecto y una función teatral, poniéndose en escena las celebradas obras *La casta Susana* y *El príncipe Gasto*.

Recientemente ha sido fundada en la plaza de Düsseldorf (Alemania) una Sociedad Importadora de productos españoles, con un capital social de 50,000 marcos. Cuenta dicha Sociedad en la actualidad con cuatro comercios dedicados a la venta al detalle y uno de ellos también a la venta al por mayor y en subasta pública, y proyecta abrir en el curso de este verano unos diez comercios más en la región del Rhin y de Westfalia.

Telegramas detenidos en la Oficina de Telégrafos por no encontrar a los destinatarios:

San Rafael, María Pilar Thos, Santuario Montserrat; París, Hector Villanueiz, vapor *Príncipe di Udine*; Cádiz, Bonet, Magatsem, 85; Buenos Aires, Margenat, rambla Cataluña, 5; Guadalajara, Félix Martínez, oficina Obras públicas; Bilbao, Domingo, Blay, 33, 2.º, 2.º; Bilbao, Alceba (sin señas); Logroño, Josefina M. Castañer (sin señas).

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 169,118 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 129,769 pesetas, habiendo abierto 85 libretas nuevas.

La Federación Naranjera ha recibido de Amsterdam un telegrama participándole que en el presupuesto provisional de ley de derechos al ministro ha anulado los derechos sobre naranjas, mandarinas y limones, de manera que serán libres, y si tal reglamento prevalece quedará suprimido el pago del 5 por 100 *ad valorem* que venían satisfaciendo nuestras frutas.

Conferencias y reuniones.

En el Ateneo Enciclopédico Popular mañana, a las nueve y media de la noche, el escritor Max Bembo dará una conferencia, primera de la serie de "Historias que deben oírse", desarrollando el tema "Historia de una prostituta contada por ella misma y traducida a la realidad por Max Bembo". El acto, como de costumbre, será público.

Hoy, a las diez de la noche, la Sociedad de dependientes La Unión Ultramarina celebrará en su local social, Tallers, 22, principal, junta general extraordinaria, a la que se invita a socios y no socios.

Bolsin mañana.

Interior, 85'27 papel; Nortes, 102'75 operaciones; Alicante, 99'30 papel; Orenses, 27'90 dinero; Catalanas, 13'62 operaciones.

Noticia de los fallecidos el día 20 de Agosto de 1912.

Casados 15	Viudos 4	Solteros 8	Niños 9	Abortos 00	Nacidos	} Varones 25 } Hembras 27
Casadas 6	Viudas 5	Solteras 6	Niñas 8			

DONYA MARIA MONTAÑA Y MERCADER

viuda de Corominas

ha mort a l'edat de 75 anys

(E. P. D.)

Els seus fills Alfons, Pere, filla política Celestina Vigneaux, nets Joan, Maria, Carme, Julia, Jordi y Albert, nebots, cosins y demés familia fan saber als seus amics y coneguts la trista nova y demanen que'ls vulguin acompanyar de la casa mortuoria, Plassa d'Urquinaona, 2, a la iglesia de Santa Ana i d'allí al Cementiri nou, demá dijous, a les onze del mati.

No's convida particularment.

El Fisco y la Cirugía

Uno de los más eminentes cirujanos vieneses, catedrático de la Facultad de Medicina, está desesperado y piensa seriamente en emigrarse. En Austria los recaudadores de contribuciones son rigurosísimos y persiguen a los contribuyentes con verdadera saña.

Los últimos créditos votados por el Reichstag, y que deberán ser gastados en aumentar el Ejército y la escuadra, han hecho pensar al ministro de Hacienda en la necesidad de reforzar los ingresos. Y los recaudadores decidieron a comprobar si las declaraciones juradas hechas por los contribuyentes son exactas.

El cirujano citado, que tiene una gran clientela y que opera carísimo, venía declarando como ingresos fijos una suma equivalente a 40,000 pesetas. Hace tres días recibió una convocatoria para que se presentara ante la Comisión encargada del reparto de contribuciones.

El presidente de ella, con tono severo, le interrogó así:

—¿Han fallecido todos los pacientes a quienes usted operó en 1911?

—¡Protesto contra tal insinuación!—exclamó muy digno el cirujano.

—Entonces, ¿viven todavía muchos de ellos?

—Naturalmente. Sólo un diez por ciento de los operados por mí mueren. Pero, ¿qué le importa eso a usted?

—Mucho. Usted viene declarando un ingreso anual falso. El fisco, examinando las actas de sucesión de las personas operadas por usted y muertas en 1911, ha comprobado que sólo ellas, o sus herederos, han pagado a usted más de la suma que declara como su ingreso único. Y como usted dice que por cada operado, entre sus clientes, que fallece, nueve se curan, resulta que gana diez veces más de lo que afirma y que engaña a la Hacienda. El cirujano calló, aterrado.

Y el presidente de la Comisión, implacable, anunció que, en lo sucesivo, le cobrarían el impuesto sobre la renta, calculándose un ingreso equivalente a 100,000 duros. Además, le han procesado y quieren que abone, en castigo de su defraudación, 150,000 coronas de multa.

El pobre cirujano ha dicho a sus amigos que huirá de su país y se establecerá en Alemania.

Cómo se forman los museos.

Suele decirse que un museo es un diccionario de cosas; las numerosas colecciones que encierran están allí esperando a que un día salga una inteligencia lo suficientemente preparada para demostrar, gracias a ellas, la estrecha relación que existe entre el organismo microscópico y la inmensa mole solar.

Trabajando con tal idea, justo es que los grandes museos estén a la disposición de los exploradores y coleccionistas para los materiales que necesitan; todas las colecciones científicas, hechas con la autorización de los Gobiernos, les pertenecen según la ley, y casi todas tienen un personal permanente de coleccionistas que recorren las distintas partes del mundo en busca de los materiales que les faltan para completar las respectivas colecciones. Ninguna otra entre las profesiones actuales ofrece una existencia tan rica en aventuras; pero como suelen ser gente modesta, es difícil hacerles hablar de sus andanzas, felices o llenas de peligros.

El doctor Ales Radlicka, que se ocupa de antropología física, pasó el verano de 1910 en el interior del Perú, donde encontró cráneos y esqueletos de diferentes tribus indias, de los que algunos habían sido enterrados mucho antes de que Colón descubriese el Nuevo Mundo. Este distinguido sabio estudia los caracteres físicos de las distintas razas humanas, el resultado de los cruces entre ellas, la vida y el trabajo en medios y climas diferentes. Su colección comprende más de 11,000 cráneos y esqueletos humanos.

No todos los coleccionadores son afortunados en sus relaciones con las tribus salvajes: testigo de ello el doctor Charles Jones, que hizo una exploración en las comarcas todavía desconocidas del archipiélago filipino; penetró en el interior de Luzón y vivió entre las salvajes tribus de los "hongot", en armonía aparente, recogiendo preciosos materiales para el museo, y una noche fué asesinado mientras dormía.

Mr. Wilford H. Osgood, coleccionista de pájaros y mamíferos, tuvo mejor suerte; pasó cuatro meses en el interior de las montañas de Venezuela y de Colombia y recogió alrededor de ochocientos a novecientos ejemplares de un pequeño animal del tamaño de un ratón, de la familia de los Cocuolestes, a

la que también pertenecen el canguro y el opossum. Hasta entonces no se había dado más que con los huesos de ese animal, al que se creía completamente extinguido.

Los materiales allegados por Mr. Osgood van a permitir poner en claro no pocos puntos oscuros de la zoología; permitirán así mismo quizás confirmar la teoría que pretende que en una época lejana existía una tierra entre la Australia, patria del canguro, y la parte del continente sudamericano habitada por el opossum; todos estos marsupiales, que llevan a sus hijitos dentro de una bolsa que la madre tiene en la parte inferior del vientre, pertenecen a la forma más primitiva del desarrollo animal y no se encuentran en ninguna otra parte del mundo.

De esta manera, con los trabajos de tales hombres, secundado por los numerosos donativos de los *amateurs*, es cómo los museos obtienen sus materiales. Todos los grandes museos del mundo tienen igualmente la costumbre de cambiar entre ellos y los coleccionistas particulares los duplicados de sus especímenes.

Otro recurso precioso para los museos lo constituyen los objetos que se encuentran reunidos con ocasión de las grandes Exposiciones.

Los directores de los museos han coincidido en reconocer la inutilidad de reunir un número demasiado grande de objetos de la misma especie para interesar al público; el llamamiento al espectador, que es a menudo un hombre sencillo y de educación escasa, debe ser también sencillo y directo. Por ejemplo: los coleccionistas han conseguido reunir millares de objetos pertenecientes a los esquimales; si se coloca estos objetos en filas con sus correspondientes etiquetas, la impresión de los visitantes resultará confusa e imperfecta y olvidarán muy pronto lo que vieron; pero si, en lugar de eso, se compone un grupo representando una familia de esquimales, padre, madre e hijos vestidos de pieles, reunidos ante su cabaña de nieve y hielo, en actitud de hacer sus trabajos acostumbrados, rodeados de sus ordinarios utensilios, atando los perros a sus trineos y cosiendo sus vestidos con agujas hechas de espaldas de pescado, la impresión será más fuerte, más clara y más duradera.

En tierras civilizadas.

Boxeador muerto.

En Ostende se ha efectuado un *match* de boxeo, el civilizado y culto espectáculo de moda, que ha terminado con la muerte de uno de los boxeadores.

Desde hace varios días, en el teatro de la Scala, se celebraban *matchs* de boxeo, luchando boxeadores de todos los países.

Los últimos luchadores que han salido al *ring* de la Scala, han sido Jack Tony, inglés, y Jules Rudkel, francés, campeón internacional.

La lucha entre ambos fué muy dura, reñidísima. Varias veces llegaron al cuerpo a cuerpo. En uno de éstos Rudkel atizó un formidable puñetazo a Jack Tony que le fracturó los huesos de la nariz, produciéndole gran hemorragia. De momento pareció que el inglés había quedado fuera de concurso; pero a los pocos segundos se rehizo y, chorreando sangre, dió un estupendo *punch* en el vientre a Rudkel que le hizo tambalearse, y cuando el francés se iba reponiendo le atizó otro monumental en un ojo, que se lo vació, cayendo el francés al *ring*.

El árbitro contó los segundos y declaró vencedor a Tony. Pero viendo que Rudkel no se levantaba, ordenó que dos mozos le sacaran del *ring*.

Así lo hicieron y le transportaron inanimado entre bastidores.

El público no se dió cuenta de nada.

Un médico acudió a prestar auxilio al des-

venturado Rudkel; pero no pudo volverle la vida. En vista de ello hizo que le transportaran en una camilla al hospital.

Rudkel, que había caído en el coma, no recobró el conocimiento y murió el 13 del corriente, a las doce del día.

El Juzgado de Brujas ha ordenado sea practicada la autopsia al cadáver.

Jack Tony es belga y se llama verdaderamente Vandewaele. El 21 de Marzo de 1910 fué preso en la estación de Lila (Francia) cuando se disponía a tomar el tren de Bruselas. En esta población le esperaba un tal Gustavo, agente alemán, quien debía comprarle varias vistas fotográficas del fuerte de Houplines que Tony había sacado.

Tony dedicábase al boxeo y a ejercer de espía al servicio de Alemania. Había fundado en Lila una escuela de boxeo y varias veces sostuvo combates sobre la escena del Hipódromo. En uno de ellos fué vencido por el pugilista parisién Fruitier, que por cierto murió al poco tiempo.

Tony nació en 1882, en Molenbeek. Antes de ser condenado en Francia como espía, lo fué tres veces en Bélgica por golpes y heridas y otra por adulterio.

Como se ve, es un individuo recomendable el tal Tony.

La muerte de Rudkel ha causado en Ostende profunda impresión.

¡No faltaba más!

Las plantas y la luz eléctrica.

Criar plantas y forzar su cultivo con ayuda de la luz artificial no es una cosa nueva pero el sistema era demasiado caro para los resultados que se obtenían.

Miss E. C. Dudgeon, horticultora escocesa, ha descubierto un método muy eficaz para aplicar la electricidad a esta clase de cultivos.

Colocando en un invernadero una lámpara de vapor de mercurio ha conseguido que por efecto de la fantástica luz azul que dicha lámpara despidе germinen diversas semillas en la mitad, y aun menos, del tiempo ordinario, y que aumente el desarrollo de las plan-

tas de un modo extraordinario, obteniendo a la vez mayor intensidad de color en la vegetación.

Entre los fenómenos curiosos observados en las plantas sometidas a la acción de la luz eléctrica merece especial mención la tendencia de los vegetales a inclinarse en la dirección de la luz y el hecho de no criar ninguna vellosidad las plantas que se hallaban junto a la luz.

Las que estaban a cierta distancia sólo criaron vellosidad por la parte opuesta al lugar donde lucía la lámpara.

¡Excelente fiscal!

Los electores del Estado yanqui de Oklahoma han elegido *attorney district* (fiscal del distrito) al conocido ladrón, recién salido de la cárcel, A. Jennings. Presentábanse seis candidatos a dicho puesto. Cinco eran personas honorables y conocidas como idóneas. El sexto era Jennings. Este dedicóse durante muchos años, al frente de una cuadrilla, a asaltar los trenes en los Estados del Oeste y a robar a los viajeros.

Con frecuencia operaba solo y, disfrazándose, se llevaba sacos de valores, maletines de alhajas, carteras, portamonedas, relojes y alfileres de corbata de viajeros dormidos, etcétera. Fué preso y condenado a diez años de presidio.

El presidente Roosevelt le indultó; pero al

poco tiempo volvió a su antiguo oficio y metieron otra vez en la cárcel, de donde ha salido ahora. Jennings ha convencido a los electores de Oklahoma de que será un fiscal modelo, diciéndoles:

"Estoy arrepentido de mi vida de ladrón. Quiero ser un hombre honrado e indemnizar a la sociedad de los males que le causara. Pocos conocen tan bien como yo las mañas de los bandidos. Seré muy útil. Un ladrón de trenes que se arrepiente, será siempre más honrado que un funcionario que roba al pueblo, fingiéndose hombre respetable."

Ha obtenido la mayoría y desempeñará sus funciones durante mucho tiempo.

Dice que no dejará vivir a los ladrones, sus antiguos colegas.

El eco.

Decía un caballero a varios amigos:

—El jardín de mi casa tiene un eco maravilloso; una palabra que allí se diga en alta voz, la repite el eco cuatro o cinco veces. Vengan ustedes a oírlo.

El caballero llama aparte a su criado Ruperto y le dice:

—Escóndete entre los árboles del jardín y repite en voz alta cinco veces lo que yo diga

¿Entiendes?

—Sí, señor; que repita en voz alta cinco veces todo lo que el señor diga.

Ruperto se esconde. Cuando todo estaba perfectamente dispuesto, el caballero entra con sus amigos en el jardín y grita:

—¡Ruperto!

Y el eco responde:

—¡Voy allá, señorito!

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales

Madrid, provincias y extranjero.

DE PROVINCIAS

La fórmula de arreglo.—De Málaga.

Zaragoza.—Puede decirse que la fórmula de arreglo contiene estas bases: Vuelta al trabajo con la jornada de nueve horas; designación en un plazo de 48 horas de un tribunal de arbitraje que estudiará la conveniencia de la implantación en Julio de 1913 de la jornada de ocho horas. Los patronos se comprometen a buscar obras en diez días para colocar al personal que tenían antes.

Los obreros han solicitado permiso para celebrar una reunión en el Centro Obrero y un mitin en la Casa del Pueblo. Se les ha concedido verbalmente.

Parece que los obreros han puesto dos condiciones, una de ellas que lo acordado sea aceptado por los demás compañeros. Estos no están muy satisfechos.

La impresión general es que la opinión aguardaba la solución y que ésta ni ha llegado ni ha entusiasmado a nadie, pues deja intacto el conflicto obrero, que surgirá.

Málaga.—A las cuatro de la madrugada se produjo gran alarma por haber explotado una traca que estaba preparada para hoy, a la que pegaron fuego unos borrachos. Al ruido de la detonación se desbocaron los caballos de un coche próximo, derribando al cochero, que resultó herido, y atropellando al empleado de una pirotecnia, hiriéndole de gravedad.

El hecho ha causado indignación.

7

Se han inaugurado las fiestas. Las calles presentan animación extraordinaria. Bandas de música recorren las calles tocando diana. Se ha quemado la traca. Los comercios cerrarán a la hora de los toros.

Las víctimas de la galerna.—Un trasatlántico.—Cuestión personal.

Bilbao.—El Club *Cocherito* organiza una novillada a beneficio de los damnificados de Bermeo. Los representantes en Cortes contribuirán a la suscripción con 5,000 pesetas cada uno. Presentarán un proyecto para mejorar las condiciones de los pescadores.

Ha marchado a Lequeitio el padre del naufrago Ezcurra.

Cádiz.—Ha llegado el *León XIII* con 62 pasajeros; seguirá viaje a Barcelona.

Burgos.—El comandante de caballería Mohacazar y un hermanastro del señor Cobian marcharon con unos amigos a Miranda a ventilar por las armas una cuestión personal. Detávoles la autoridad.

Levantóse acta.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

De Chile.

Paris, 20 (11'8).

Un despacho de Santiago de Chile dice que el Gobierno ha pedido a las Cámaras autorización para decretar libre la importación de ganado.

Los franceses en Marruecos.

Paris, 21 (1'10).

Una noticia de Fez dice que la columna Peire que acampaba en El-Aiun, fué atacada el sábado por la mañana por las fuerzas de Jechtaba, procedentes del Norte. La columna, que en aquellos momentos levantaba el campamento, simuló una retirada y atacó al enemigo en un terreno favorable al empleo de la artillería. El enérgico movimiento ofensivo de los franceses obligó a retirarse más allá de Muley Buchata a los marroquíes. Los franceses tuvieron un senegalense muerto y dos heridos.

La jornada del domingo fué tranquila. La columna Peire recibió tres compañías de refuerzo y municiones. Reanudó su marcha hacia el Norte para seguir el curso del Uerga.

En Fez continúa la agitación. La columna Rebillat, advertida de que se prepara un movimiento contra Bahil, cerca de Sefrá, se dirigirá hacia aquellos lugares para desbaratar los planes de los bereberes. Después la columna Rebillat se dirigirá a El-Hajeb, donde se han iniciado movimientos contra Beni-Guild.

Crisis que se comenta.

Río Janeiro, 21 (3'15).

Se habla mucho estos días de la crisis del Gobierno, asegurándose que hasta el señor Toledo abandonará la cartera de Agricultura. Esta noticia ha conmovido la opinión pública.

Considérase una verdadera desgracia que el señor Toledo abandone la cartera cuando está laborando importantes y útiles trabajos que contribuirán poderosamente al desarrollo del comercio y de la industria. En los círculos oficiales se niega el rumor.

Guarnición desguarnecida.

Nueva York, 21 (4'40).

Un despacho de Managua dice que la guarnición de León compuesta de 500 hombres fué atacada el 18, siendo pasada a cuchillo, excepto unos 70 hombres.

La reina de España.—Firma del tratado.—No hay conjuras.

Paris, 21 (6'25).

La reina Victoria pasó la velada en el teatro del Vaudeville.

El *Gil Blas* dice que el tratado franco-español se firmará en San Sebastián el 29 o el 31 del corriente.

El almirante Sekviblow, durante su estancia en Viena, desmintió ante los periodistas que existiera ninguna conjuración en la marina contra el zar.

ULTIMOS PARTES)

La «Gaceta»

Madrid, 21 Agosto (10 mañana).

La Gaceta publica:

Decretos de Guerra transmitidos ya.
Nombramientos de directores de estaciones sanitarias y maquinistas de las mismas; ninguno de Cataluña.

Disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos que se indican pasen a ocupar en el escalafón el número que se menciona.

Convocando a concurso para la provisión de la plaza de director médico de la estación sanitaria del puerto de Palamós.

Solucionando el conflicto.

Zaragoza.—Hoy la directiva de los gremios que constituyen la Federación Obrera celebrarán una reunión para ultimar algunos extremos relacionados con la vuelta al trabajo.

Por la tarde se celebrará un mitin para dar cuenta del resultado de las gestiones y acordar la vuelta al trabajo.

Los obreros están satisfechos.

Hoy volverán al trabajo algunos gremios y pasado mañana lo harán los otros.

A última hora convinieron ambas partes en los siguientes detalles de la fórmula:

Los patronos, al admitir a los operarios, no tendrán en cuenta si pertenecen o no a Sociedades de resistencia.

Los despedidos por falta de trabajo o exceso de personal deberán ser avisados con cuatro días de anticipación.

Sólo se considerará fiesta los domingos, el 1.º de Mayo y el 12 de Octubre.

Servirá de norma para recopilar la cuantía del jornal el que cobraron con patronos anteriores.

No se admitirán aprendices menores de 14 años y se les obligará a saber leer y escribir y asistir a las escuelas nocturnas para obreros.

El jornal se computará por horas; si por las inclemencias del tiempo pierden horas, podrán resarcirse después.

Se regula la conformidad del trabajo en las obras distantes seis kilómetros.

No se podrá trabajar horas extraordinarias mientras haya obreros parados, salvo casos de fuerza mayor, y entonces se pagará un aumento de 50 por 100.

Los camareros de café reanudarán hoy el trabajo y socorrerán a los de hotel que han quedado parados.

El gobernador intervendrá en favor de éstos.

Huelga solucionada.

Málaga.—A la una de la madrugada ha terminado una reunión en el Gobierno civil, en la que han quedado concertadas las bases para un arreglo con todos los gremios de construcción en huelga.

Hoy se firmará el contrato y el jueves se reanudarán las obras.

Se supone que cesarán la mayoría de las huelgas, que sólo se mantienen por solidaridad con los albañiles.

Centro inaugurado.—Haciendo experimentos.

Gerona.—Bajo la presidencia de Pedro Ribalta, jefe de la sección de Barcelona, se ha inaugurado el Centro de la Unión Ferroviaria.

Ribalta afirmó que se iría a la huelga general si a primeros de 1913 no han concedido las Compañías lo que se les ha pedido.

Puebla de Sanaabria.—El coronel Tibia, con los profesores alemanes y el catedrático señor Aragón, marchó al lago de Sanaabria, donde realizará curiosos trabajos y experimentos.